
西咸集团招聘笔试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、古代人既有名号，又有字号，如果三国时期的刘备与曹操会面，刘备对自己的称呼和对曹操的称呼分别是（　　）。

 A． 备、操

 B． 备、孟德

 C． 玄德、操

 D． 玄德、孟德

《正确答案》
B
《答案解析》
刘备，姓刘名备，字玄德；曹操，姓曹名操，字孟德。一般情况下，人名供长辈称呼，用来自称则有谦恭之意；至于平辈之
间，或晚辈对长辈，则以字称呼。因此刘备对自己的称呼应为“备”，对曹操的称呼应为“孟德”。因此B项正确。

2、下列关于生活常识的说法错误的是：

 A．过载是空气开关跳闸的原因之一

 B．自行车车闸的把与连杆是省力杠杆

 C．汽车拐弯时乘客会向拐弯的反方向倾倒

 D．砂锅的比热容比铁锅小，但导热性比铁锅差

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，空气开关跳闸原因一般有四个：过载保护、电路短路保护、漏电保护、欠电压保护。

B项正确，省力杠杆的动力臂较长，动力较小，所以省力。自行车车闸的主要作用就是用来减速的，我们用很小的力就能使车
闸以较大的压力压到车轮的钢圈上，使自行车减速乃至停止，所以车闸的把与连杆是省力杠杆。

C项正确，当汽车突然拐弯时，由于乘客自身的惯性，其仍然保持与汽车原来运动方向相同的状态，故乘客会向拐弯的反方向
倾倒。

D项错误，砂锅具有通气性好、传热均匀、散热慢等特点，是由不易导热的石英、长石、粘土等原料配合成的陶瓷制品，这
些材料的比热容比铁大，因此砂锅的比热容比铁锅大。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、太阳系中质量最大的天体是什么（　　）。
 A． 太阳

 B． 木星

 C． 流星

 D． 彗星

《正确答案》
A
《答案解析》
太阳是太阳系中唯一会发光的恒星，是太阳系的中心天体，太阳系质量的99.86%都集中在太阳。因此A项正确。

4、以下是按公文内容的处理要求分类的是（　　）。
 A． 指挥性公文

 B． 法规性公文

 C． 承办性公文
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 D． 知照性公文

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，按公文内容的性质和特点来划分有：①指挥性公文、②规范性公文、③报请性公文、④知照性公文、⑤记录性公
文。按公文内容处理要求划分有：①参阅性公文、②承办性公文。

5、在经济全球化时代，任何一个国家都不可能孤立于世界之外，团结合作是所有国家的必然选择，各国人民更需要同舟共济、共克时艰。

下列选项最符合该观点内涵的是（    ）。

 A．人视水见形，视民知治不

 B．孤举者难起，众行者易趋

 C．安而不忘危，存而不忘亡

 D．天不言而四时行，地不语而百物生

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

题干中“任何一个国家都不可能孤立于世界之外，团结合作是所有国家的必然选择，各国人民更需要同舟共济、共克时艰”体
现了联系的观点，强调要团结、合作。

A项错误，“人视水见形，视民知治不”出自《史记》，意思是人在水中可以照见自己的样子，在民众中可以看出政治治理的状
况。体现的是唯物史观中的群众史观，强调人民群众是历史的主体。

B项正确，“孤举者难起，众行者易趋”出自魏源《默觚》，意思是一个人独自举起重物可能会很困难，但许多人一块行走则容
易走快。体现了人多力量大，强调了团结、合作的重要性。

C项错误，“安而不忘危，存而不忘亡”出自《易传》，意思是君子在国家安定的时候要不忘危险，国家存在的时候要不忘败
亡。体现的是对立统一规律，矛盾的双方相互转化。

D项错误，“天不言而四时行，地不语而百物生”出自李白《上安州裴长史书》的首句，意思是苍天闭口不言，却使四季不断运
行；大地默默不语，却让万物蓬勃生长。说明天地之间万事万物都有其发展规律，人们要顺应自然的客观规律，按自然规律
办事。

故正确答案为B。

6、2012年中央经济工作会议于12月15日至16日在北京举行，会议指出2013年经济工作的主要任务不包括（　　）。
 A． 加强和改善宏观调控，促进经济持续快速发展

 B． 夯实农业基础，保障农产品供给

 C． 加快调整产业结构，提高产业整体素质

 D． 积极稳妥推进城镇化，着力提高城镇化质量

《正确答案》
A
《答案解析》
2012年中央经济工作会议指出，2013年经济工作的主要任务为：①加强和改善宏观调控，促进经济持续健康发展；②夯实农
业基础，保障农产品供给；③加快调整产业结构，提高产业整体素质；④积极稳妥推进城镇化，着力提高城镇化质量；⑤加
强民生保障，提高人民生活水平；⑥全面深化经济体制改革，坚定不移扩大开放。A项错误，“促进经济持续快速发展”的表述
与①中“促进经济持续健康发展”不符。

7、能源是人类生存和发展的重要物质基础，攸关国计民生和国家安全。推动能源生产和利用方式变革，调整优化能源结构，构建安全、稳定、
经济、清洁的现代能源产业体系，对于保障我国经济社会可持续发展具有重要战略意义。下列关于我国能源的现状表述有误的是（　　）。

 A． 我国能源结构以煤为主、开发利用方式粗放、资源环境压力加大

 B． 能源科技创新投入过多，研发力量较为集中，但领军人才稀缺、自主创新基础薄弱

 C． 我国区域经济和能源发展不平衡、不协调，能源供需逆向分布矛盾突出

 D． 能源产业行政垄断、市场垄断和无序竞争现象并存，价格机制不完善
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